



В Москве осуждены бывший заместитель директора Спецстроя России и представитель коммерческой организации



Доказательства, собранные Главным военным следственным управлением Следственного комитета Российской Федерации, признаны судом достаточными для вынесения обвинительного приговора бывшему заместителю директора Спецстроя России Александру Мордовцу и бывшему генеральному директору ООО «Строймонолит-14» Олегу Щурову. В зависимости от роли каждого они признаны виновными в совершении преступлений, предусмотренных ч. 3 ст. 285 УК РФ (злоупотребление должностными полномочиями, повлекшее тяжкие последствия), ч. 6 ст. 290 УК РФ (получение взятки в особо крупном размере), ч. 4 и ч. 5 ст. 33, ч. 3 ст. 285 УК РФ (подстрекательство и пособничество злоупотреблению должностными полномочиями) и ч. 5 ст. 291 УК РФ (дача взятки в особо крупном размере).



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Следствием установлено, что с июня 2013 года по апрель 2017 года Мордовец являлся членом, а в последующем заместителем председателя межведомственной комиссии по координации работ, связанных с созданием космодрома «Восточный», полномочным представителем Спецстроя России на объектах строительства космодрома «Восточный» и начальником оперативного штаба Спецстроя России по строительству космодрома «Восточный».

С января 2014 года по апрель 2017 года Мордовец в Москве и на территории Свободненского района Амурской области при подстрекательстве и пособничестве Щурова, являясь должностным лицом, злоупотреблял должностными полномочиями при заключении договоров поставки и подряда с ООО «Строймонолит-14» на производство строительно-монтажных работ технического комплекса космодрома «Восточный», что повлекло тяжкие последствия в виде материального ущерба государству в лице ФГУП «ГУСС «Дальспецстрой» при Спецстрое России» в размере свыше 120 млн рублей.

Кроме того, в указанный период Мордовец получил взятку от Щурова в размере 32,3 млн рублей за совершение действий в его пользу.

Решением Бабушкинского районного суда г. Москвы Мордовцу назначено наказание в виде 13 лет 6 месяцев лишения свободы в исправительной колонии строгого режима со штрафом в размере трехкратной суммы взятки – более 97 млн руб., с лишением права занимать должности на государственной службе и в органах местного самоуправления, связанные с осуществлением функций представителя власти, организационно-распорядительных и административно-хозяйственных полномочий, на срок 6 лет, и на основании ст. 48 УК РФ - с лишением воинского звания «полковник запаса»; Щурову - наказание в виде 13 лет лишения свободы в исправительной колонии строгого режима со штрафом в размере трехкратной суммы взятки более 97 млн руб, с лишением права заниматься деятельностью, связанной выполнением организационно-распорядительных и административно-хозяйственных функций в государственных, муниципальных и коммерческих организациях, на срок 6 лет. Взыскать с Мордовца и Щурова солидарно в счет возмещения причиненного преступлением материального ущерба в пользу ФГУП «Главное военно-строительное управление № 6» (ранее - ФГУП «ГУСС «Дальспецстрой» при Спецстрое России), более 120 млн руб.

В 2016-2018 годах в следственном управлении Главного военного следственного управления Следственного комитета Российской Федерации также расследован ряд уголовных дел о преступлениях в отношении высокопоставленных должностных лиц Спецстроя России, в том числе о преступлениях, совершенных при выполнении федеральной целевой программы, связанной со строительством космодрома «Восточный». К уголовной ответственности привлечены бывшие первый заместитель и заместитель директора Спецстроя России Александр Загорюлько и Александр Буряков соответственно, а также представители субподрядных коммерческих организаций Ваха Арцыгов, Кадыр Караханов и Арсен Ошакбаев. Органами предварительного следствия указанные лица обвинялись в хищении путем мошенничества в составе организованной группы бюджетных денежных средств на



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

общую сумму более 1,09 млрд руб. при заключении и исполнении договоров на выполнение строительно-монтажных работ на различных объектах. Загорулько, кроме того, обвинялся в получении взятки в виде автомобиля Lexus LX-570 стоимостью более 4,52 млн руб. Указанные лица приговорены: Загорулько и Караханов – к 8 годам лишения свободы каждый, Буряков – к 5 годам лишения свободы, Ошакбаев и Арцыгов – к 4 годам лишения свободы каждый. Осужденным также назначены штрафы, и каждый из них на различные сроки лишен права занимать определенные должности.

Ранее Центральным районным судом г. Хабаровска к 6 годам 3 месяцам лишения свободы осужден еще один представитель Спецстроя России – бывший заместитель начальника ФГУП «Дальспецстрой» Михаил Гельман, который обвинялся в использовании своих полномочий вопреки интересам службы, что повлекло тяжкие последствия – срыв исполнения государственного контракта по строительству водозаборных сооружений объектов космодрома «Восточный», а также причинение материального ущерба государству на сумму свыше 1,86 млрд руб.

Гражданские иски о возмещении материального ущерба по указанным уголовным делам удовлетворены судами в полном объеме.

08 Февраля 2021

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1537951>